



# ГЛАВНОЕ – ЗДОРОВЬЕ



И.М. Полуян



Приём ведёт Г.Б. Ковалева

Многие понимают эту простую истину только тогда, когда «припечёт» или болезнь перейдёт в острую фазу. Мы часто откладываем визиты к врачу, аргументируя занятостью, ожидаемым чудесным самоизлечением или же отсутствием возможности посетить поликлинику. В последнее время с этой проблемой отлично справляется губернаторский проект «Поезд здоровья». Он доезжает в самые отдаленные уголки, к самым недоступным пациентам.

С понедельника «Поезд здоровья» работает на территории Староивановского сельского поселения, а именно – в Афоньевке.

«Мои пациенты – это жители сёл Афоньевка, Коровино, Новорождественка, хуторов Красивый, Плотва, Ольхов, Олейницкий, в общем, порядка двух тысяч человек. Первое, что хочу отметить, с каждым годом губернаторский проект «Поезд здоровья» становится всё более популярным. Люди поняли и оценили, насколько это

удобно, доступно и полезно. Ведь в одном месте, в один день, без очередей и долгого ожидания можно сдать анализы, пройти диагностику, посетить узких специалистов. Вот и сегодня, например, приём ведём – я, врач общей практики, гинеколог, онколог и дерматолог. Также можно сдать общий анализ крови, кровь на сахар, холестерин и так далее. Работает рентген-кабинет, маммограф, аппарат УЗИ, БЦА. В день нас посещают до 50 человек. Преимущественно это люди старшего возраста, и чаще всего их беспокоит повышенное артериальное давление, головная боль, боль в спине и суставах. Конечно, по большей части это связано с возрастом, но диагностировать, лечить, наблюдать и поддерживать самочувствие нужно обязательно. Во время работы «Поезда здоровья» часто выявляем тяжёлые, хронические заболевания. Общаясь, я настоятельно прошу своих пациентов пользоваться предоставленной возможностью и лишний раз пройти обследование. Хотя в вопросах здоровья «лишних» случаев не бывает», – говорит Ирина Михайловна Полуян.

Пока мы беседовали, к каби-

нету врача общей практики стали подходить посетители. И первый пациент начал общение с доктором со слов: «Вот я в «Красном Октябре» прочитал статью доктора, всё – правда!». Очень приятно, что нас активно читают и нам доверяют. Но мы пишем для общей информации, понимания важности вопросов здоровья, а в остальном – только к доктору.

В отдельном вагоне «Поезда здоровья» женщины принимала врач-гинеколог Волоконовской районной больницы Г.Б. Ковалева. Она рассказала, что здесь есть все условия и необходимые манипуляторы, чтобы провести осмотр, взять анализы, сделать забор онкомаркеров, в общем, всё, чтобы врач смог в комфортных условиях и для пациентов провести приём. Результаты анализов потом приходят на сервер Госуслуг, и пациент сам видит их. Если же выявляются какие-то патологии, отклонения, то с ним связывается врач или медсестра для определения дальнейших действий и лечения.

В соседнем вагончике приём вёл рентгенолог А.Н. Алтунин. При помощи этого исследования выявляют нарушение

целостности и границы тканей, а также патологические очаги. Благодаря этому, специалисты могут обнаружить различные заболевания, травмы и аномалии. В этом же кабинете женщины могут сделать маммографию. Важность и необходимость этой процедуры в современном мире давно осознали. Маммография молочной железы – диагностическая процедура неинвазивного типа, с помощью которой выявляют доброкачественные и злокачественные новообразования в тканях груди, определяют их размеры и расположение. В рамках проекта «Поезд здоровья» ведут приём и областные специалисты. С 3 по 7 февраля «Поезд здоровья» будет работать в с. Чапельное.

Чем дольше я находилась в «Поезде здоровья», тем больше он набирал обороты – жители подходили и подходили, а для тех, кто не мог самостоятельно добраться, организовали подвоз. Фраза «Инициатива жителей – проект губернатора» зазвучала по-новому: «Проект губернатора – благодарность жителей».

**Ирина ТИМОШЕВСКАЯ**  
Фото автора.

## В СТАРООСКОЛЬСКОЙ ОКРУЖНОЙ БОЛЬНИЦЕ ПОЯВИЛОСЬ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ОЧИСТКИ КРОВИ

Аппарат «Искусственная почка» используется в экстренных случаях, когда пациент поступает в тяжёлом состоянии и требуется провести гемодиализ.

«Продолжаем закупать современное медицинское оборудование для наших больниц. Так, например, приобрели эндоскопическую систему для Старооскольской больницы имени Луки Крымского. Также приобрели оборудование для очистки крови тяжелобольных в условиях реанимации. Кстати, такого оборудования в этой больнице не было никогда», – отметил Вячеслав Гладков.

Напомним, что за 2024 год медучреждения Белгородской области получили 127 единиц современного оборудования на общую сумму порядка 1,3 млрд рублей. Глава региона подчеркнул, что эта работа будет продолжаться и дальше, чтобы врачи могли оказывать своевременную и качественную помощь тяжелобольным людям.

В частности, в 2024 году областная больница Святителя Иоасафа получила необходимое оборудование для оснащения новых операционных. Кроме того, Старооскольская окружная больница Святителя Луки Крымского, Шебекинская ЦРБ и областная больница получили современные системы эндоскопической визуализации, используемые при проведении высокотехнологичных операций.

Хирурги в больнице № 2 города Белгорода теперь могут проводить операции с использованием нового хирургического микроскопа, а в Ракитянской ЦРБ – с применением современного наркозно-дыхательного аппарата. Высокотехнологичные операционные столы появились в Алексеевской, Прохоровской и Шебекинской районных больницах. Также в Шебекинской ЦРБ стало удобнее проводить диагностику с появлением передвижного флюорографа.

belregion.ru

### ГРАФИК ПРИЁМА ГРАЖДАН членами Муниципального совета фракции «Единая Россия» на февраль

- Ирина Александровна Тимошевская – 4 февраля.
- Людмила Викторовна Буцаева – 5 февраля.
- Ольга Валерьевна Горлачева – 7 февраля.
- Татьяна Ивановна Гондарь – 10 февраля.
- Николай Михайлович Перельгин – 11 февраля.
- Елена Александровна Махортова – 12 февраля.
- Ирина Ивановна Пчелинцева – 13 февраля.
- Екатерина Сергеевна Евсеева – 14 февраля.
- Оксана Вячеславовна Будько – 18 февраля.
- Светлана Александровна Смагина – 19 февраля.
- Олег Иванович Кичигин – 20 февраля.
- Юлия Викторовна Кандыба – 21 февраля.
- Наталья Викторовна Меланина – 24 февраля.
- Светлана Александровна Герасименко – 25 февраля.
- Людмила Александровна Сафонова – 26 февраля.
- Олеся Юрьевна Липенская – 27 февраля.

Место приема: п. Волоконовка, ул. Ленина, д. 60, администрация района, общественная приёмная партии «Единая Россия». Время приёма: с 10 до 12 часов. Телефон: 8 (47235) 5-21-40.

### ● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

**Суббота, 1 февраля** – переменная облачность, днём +5°C, ночью +2°C.

**Воскресенье, 2 февраля** – пасмурно, возможен снег с дождём, днём +2°C, ночью -2°C.

**Понедельник, 3 февраля** – переменная облачность, возможен снег с дождём, днём 0°C, ночью -1°C.

**Вторник, 4 февраля** – облачно с прояснениями, днём +1°C, ночью -2°C.



● 2 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ РАЗГРОМА СОВЕТСКИМИ ВОЙСКАМИ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ В 1943 ГОДУ

# ВЕЛИКИЕ ЛЮДИ РОССИИ. В.И. ЧУЙКОВ

**Василий Иванович Чуйков – выдающийся военачальник Великой Отечественной войны, дважды Герой Советского Союза (1944 г. и 1945 г.), а в 1955 году он стал маршалом.**

Главкомандующий советских оккупационных войск в Германии с 1949 по 1953 годы, командующий Киевским военным округом с 1953 по 1960 годы, главнокомандующий Сухопутными войсками СССР – заместитель министра обороны СССР с 1960 по 1964 годы, начальник войск гражданской обороны СССР с 1961 по 1972 годы, член ЦК КПСС с 1961 по 1982 годы.

Видные военачальники говорили о Чуйкове так: «Энергичный, решительный, смелый и требовательный генерал. Всесторонне развитый и культурный. Настойчив, дисциплинирован, инициативен, требователен к себе и подчиненным, смелый и храбрый, по характеру твердый и вспыльчивый. Проявляет заботу о подчиненных. Среди личного состава пользуется заслуженным авторитетом и уважением. До дерзости смелый в принятии решений, обладающий поистине железной волей».

Портрет будет неполным, если не рассказать, хотя бы кратко, о биографии и боевом пути Василия Ивановича Чуйкова. Родился он в селе Серебряные пруды Веневского уезда Тульской губернии, в простой крестьянской семье, где было восемь сыновей и четыре дочери. С детства помогал родителям по хозяйству. Окончил четыре класса церковно-приходской школы (1907–1911 гг.) В двенадцать лет уехал на заработки в Петроград, стал учеником в шпорной мастерской. В 1917 году служил юнгой отряда минеров в Кронштадте.

В 1918 году курсант Первых московских военно-инструкторских курсов В.И. Чуйков уже подавлял контрреволюционный мятеж левых эсеров в Москве. Затем его отправили на поля сражений против белогвардейских войск. В девятнадцать лет он заменил раненого в бою командира полка и

воевал в этой должности до 1921 года.

Во время Гражданской войны был ранен четыре раза: на Восточном фронте под Елабугой его ранили в руку, в июле 1919 года на Восточном фронте у села Муслимово ранен в ногу, в мае 1920 года на Западном фронте под Лепешем получил ранение в ногу, в сентябре 1920 года на Западном фронте под городом Остров – ранение разрывной пулей в плечо. Был награжден двумя орденами Красного Знамени, именными золотыми часами и золотым оружием. После Гражданской войны продолжил службу в Красной Армии.

В январе 1922 года был командирован на учёбу в Военную академию РККА на основной факультет, затем проходил обучение на восточном факультете. В 1927 году его направили в командировку в Китай, затем проходил службу на Дальнем Востоке, участвовал в походе в Западную Белоруссию, участвовал в Советско-финляндской войне, при этом постоянно повышал свой профессиональный уровень. Кадровый военный В.И. Чуйков с июля 1942 года по 1946-й год командовал 62-й армией, ставшей впоследствии 8-й гвардейской, особо отличившейся в Сталинградской битве. Именно здесь В.И. Чуйков вводит тактику ближнего боя. Советские и немецкие траншеи располагались на расстоянии броска гранаты. Это затрудняло работу немецкой авиации и артиллерии, те попросту боялись попасть по своим. Несмотря на то, что превосходство 6-й полевой армии под командованием генерала танковых войск Фридриха Паулуса в живой силе было очевидно, советские войска постоянно контратаковали, причем, преимущественно ночью. Это давало возможность отбивать оставленные позиции. Для Красной Армии бои в Сталинграде были первыми серьезными боями в городской черте. С именем В.И. Чуйкова связывают и появление на фронте специальных штурмовых групп.

В.И. Чуйков никогда не отступал и никому не сдавался, всегда был на переднем рубеже, за что его уважали

простые солдаты. Под бомбёжками и обстрелами находился вместе с бойцами своей армии. Слава к Чуйкову пришла именно в Сталинграде. Ему принадлежат ставшие легендарными слова: «За Волгой для нас земли нет».

Солдаты называли Чуйкова «Генерал Штурм», поскольку он довел до совершенства тактику штурмовых групп и уличного боя. Красноармейцы по развалинам и подземным тоннелям проникали в тыл к фашистам и наносили неожиданные удары. Этот опыт позднее использовался при штурме других городов, включая Берлин.

Мать Василия Ивановича была верующей женщиной. Её религиозность передалась и будущему военачальнику. В партийном билете Василий Иванович носил написанную от руки молитву и натальную крестик, который передала ему мать перед тем, как он отправился в Сталинград. В 1943 году на Украине он вместе с солдатами попал под бомбёжку. Сразу несколько немецких самолетов нанесли удары по укрытию, где находился Чуйков. Военачальник прижился к стене и простоял так, пока бомбёжка не прекратилась. Отойдя от стены, он заметил, что она вся в осколках, кроме того места, где он находился. «Напряжение страшное, рук не могу разомкнуть, и тут чувствую, что меня Бог спас. Хочу перекреститься, а кулак не разжимается: руки от напряжения сведены судорогой. А может от волнения. И тогда я кулаком перекрестился. Потом это вошло в привычку – на Днепре, Висле, в Берлине», – вспоминал он впоследствии.

Про генерала Чуйкова говорили, что он воюет в белых перчатках. На самом деле в дни обороны Сталинграда Василий Иванович страдал от страшной экземы, болезнь обострялась на нервной почве. Руки генерала трескались и кровоточили, медики в перерывах между боями перевязывали их бинтами. После Сталинградской битвы болезнь отступила, но миф о белых перчатках просуществовал ещё долго.

Единственный маршал, похоро-



ненный вместе со своими бойцами. Василий Иванович Чуйков принимал участие в первом Параде Победы 24 июня 1945 года. Для этого ему специально сшили парадную форму, которая на нём сидела как влитая, поскольку он был крепким физически, рассказывал его внук Николай. Как вспоминал Всеволод Вишневский, при подписании капитуляции Германии на подиуме Чуйков на радостях сделал переднее сальто в свои сорок пять лет. У него была блестящая физическая подготовка, координация движений.

В Великой Отечественной войне принимали участие все семь братьев Чуйкова. Все они выжили, несмотря на то, что находились на передовой.

Отойдя от воинской службы, Василий Иванович вёл активный образ жизни – часто бывал в войсках, на учениях (в том числе в подразделениях своей родной 8-й гвардейской армии), общался с молодёжью, посещал военные училища и школы, занимался литературным трудом. Его перу принадлежит ряд воспоминаний о Великой Отечественной войне. До последних дней жизни являлся председателем совета ветеранов 62-й армии (8-й гвардейской армии).

В последние годы жизни маршал плохо себя чувствовал и постоянно вспоминал погибших солдат. Перед смертью он написал письмо Генеральному Секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Леониду Ильичу Брежневу с просьбой похоронить его в братской могиле на Мамаевом кургане, а не у Кремлевской стены: «...Чувствуя приближение конца жизни, я в полном сознании обращаюсь с просьбой: после моей смерти прах похороните на Мамаевом кургане в Сталинграде, где был организован 12 сентября 1942 года мой командный пункт. С того места слышится рёв волжских вод, залты орудий и боль сталинградских руин, там захоронены тысячи бойцов, которыми я командовал...». Его просьбу выполнили. Так Чуйков стал единственным маршалом, похороненным вместе со своими бойцами.

Вот такой портрет легендарного маршала Василия Ивановича Чуйкова.

**И. ЦЫМБАЛИСТЕНКО,**  
преподаватель-организатор  
ОБЗР Ютановского  
агротехнического техникума.  
Фото: <http://энциклопедия.минобороны.рф>

## ● ОФИЦИАЛЬНО

### АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ВОЛОКОНОВСКИЙ РАЙОН» ПОСТАНОВЛЕНИЕ

23 октября 2024 г. № 99-01/343

**О компенсации стоимости путевки в отделении временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов МБСУСОСЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения Волоконовского района»**

В целях дополнительной социальной поддержки граждан пожилого возраста и инвалидов на территории Волоконовского района, укрепления и повышения статуса семьи постановляю:

1. Определить меру социальной поддержки в виде компенсации в размере 27 % от стоимости путевки в отделении временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов МБСУСОСЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения Волоконовского района», утвержденной решением Муниципального совета муниципального района «Волоконовский район» Белгородской области от 27 декабря 2023 года № 43 «Об утверждении стоимости путевки для отдыхающих в отделении временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов МБСУСОСЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения Волоконовского района» (приложение № 1).

2. Утвердить перечень отдельных категорий граждан, достигших пенсионного возраста и (или) инвалидов, постоянно зарегистрированных на территории Волоконовского района, имеющих право на компенсацию стоимости путевки в отделении временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов МБСУСОСЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения Волоконовского района» (приложение № 1).

3. Расходы на компенсацию стоимости путевки, со-

гласно пункту 2 настоящего постановления, производить на основании заявления граждан, проходящих оздоровление в отделении временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов МБСУСОСЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения Волоконовского района» (приложение № 2), за счет средств муниципальной программы «Социальная поддержка граждан в Волоконовском районе», утвержденной постановлением главы администрации района от 05 сентября 2014 года № 345, на основании соответствующего распоряжения о выделении денежных средств.

3. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Красный Октябрь» (Тимошевская И.А.) и разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации муниципального района «Волоконовский район» в сети Интернет <https://volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru> (Дрогачева О.А.).

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района по социальной политике Часовскую Г.Н.

### АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ВОЛОКОНОВСКИЙ РАЙОН» ПОСТАНОВЛЕНИЕ

23 декабря 2024 г. № 99-01/414

**О принятии части полномочий по решению вопросов местного значения городских поселений муниципально-го района «Волоконовский район» Белгородской области**

В соответствии с частью 4 статьи 15 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального района «Волоконовский район» постановляю:

1. Принять осуществление части полномочий по ре-

шению вопросов местного значения городских поселений Волоконовского района в области градостроительной деятельности:

1.1. Утверждение генеральных планов поселений.

1.2. Утверждение правил землепользования и застройки поселений.

1.3. Выдача градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах поселений.

1.4. Выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами).

1.5. Выдача разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселений.

1.6. Утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений.

1.7. Направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома (далее - уведомление о планируемом строительстве) параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке.

1.8. Направление уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке.

1.9. Направление уведомления о соответствии или

несоответствию построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на территориях поселений.

2. Заключить Соглашения между администрацией муниципального района «Волоконовский район» Белгородской области и администрациями городского поселения «Поселок Волоконовка» и городского поселения «Поселок Пятницкое» муниципального района «Волоконовский район» Белгородской области о передаче части полномочий по решению вопросов местного значения в области градостроительной деятельности.

3. Признать утратившим силу постановление администрации района от 21 декабря 2023 года № 99-01/467 «О принятии части полномочий по решению вопросов местного значения городских поселений муниципального района «Волоконовский район» Белгородской области».

4. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Красный Октябрь» (Тимошевская И.А.) и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Волоконовский район» в сети Интернет <https://volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru> (Дрогачева О.А.).

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района по строительству и ЖКХ Копицу В.В.

**С. БИКЕТОВ,**  
глава администрации района

Знакомиться с полным текстом документов можно на официальном сайте администрации Волоконовского района [www.volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru](https://volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru)

# Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление  
или подписаться на районную газету

**СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА**



**В правом верхнем углу сайта установлен модуль**

кликаем на кнопку **Начать**,  
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,  
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:  
**указать нужный номер издания**  
**и ваш электронный адрес**,  
на который мы вышлем полный номер  
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,  
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,  
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой  
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).